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Ερώτημα 1:

Ένα πρόβλημα που προκύπτει στη ναυσιπλοΐα είναι ο εντοπισμός ενός σημείου 
[image: image1.wmf]P

 που απέχει γνωστές αποστάσεις από τρία δοσμένα σημεία 
[image: image2.wmf],,

XYZ

. Χρησιμοποιώντας τη μέθοδο Newton-Raphson για συστήματα (πρόγραμμα NEWTS της δισκέτας σας) να βρεθούν όλες οι δυνατές θέσεις του σημείου 
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 αν:

α) 
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β) 
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Ερώτημα 2:

Για την επίλυση της εξίσωσης 
[image: image8.wmf]()0

fx

=

 στο διάστημα 
[image: image9.wmf][,]

ab

, να γραφεί ένα πρόγραμμα FORTRAN που να εκτελεί τα εξής:

α) Να διαμερίζει το διάστημα 
[image: image10.wmf][,]

ab

 σε NI ισομήκη υποδιαστήματα.

β) Να ελέγχει αν υπάρχει τουλάχιστον μια ρίζα της 
[image: image11.wmf]f

 σε κάθε υποδιάστημα.

γ) Αν υπάρχει να εφαρμόζει τη μέθοδο Newton-Raphson (πρόγραμμα NEWTO της δισκέτας σας) με αρχικό σημείο το μέσο του συγκεκριμένου υποδιαστήματος διαφορετικά να προχωρά στο επόμενο υποδιάστημα.

Εφαρμογή: 
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 στο 
[image: image13.wmf][0,20]

 με NI της επιλογής σας.

Ερώτημα 3:

Θεωρούμε τη συνάρτηση Bessel

[image: image14.wmf]2
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Να βρεθεί η μικρότερη θετική ρίζα της 
[image: image15.wmf]0
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 εφαρμόζοντας τη μέθοδο της τέμνουσας (πρόγραμμα SECAN της δισκέτας σας). Αρχίστε προσεγγίζοντας την 
[image: image16.wmf]0
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 από τους 2 πρώτους όρους (
[image: image17.wmf]1

k
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) της σειράς και συνεχίστε αυξάνοντας το πλήθος των όρων μέχρις ότου πετύχετε ακρίβεια 5 δ.ψ. στην εύρεση της ρίζας.

Ερώτημα 4:

Να γραφεί ένα πρόγραμμα FORTRAN (πρόγραμμα DGAUS της δισκέτας σας) που λύνει ένα γραμμικό σύστημα 

, 

, με την ακόλουθη μέθοδο Gauss με κανονικοποιημένη μερική οδήγηση κατά στήλη (scaled partial pivoting). Υπολογίζουμε αρχικά το μέγεθος 
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 των στοιχείων της 
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 γραμμής του αρχικού πίνακα 

, από τον τύπο
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Εφαρμόζουμε μετά τη μέθοδο Gauss όπου, σε κάθε βήμα 

 της τριγωνοποίησης, επιλέγουμε το οδηγό στοιχείο 

, με




Τέλος, η πίσω-αντικατάσταση εκτελείται όπως στην κλασική μέθοδο.

Εφαρμογή: Να υπολογισθούν όλα τα ρεύματα του κυκλώματος που ακολουθεί.
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Παρατηρήσεις:

1. Οι φοιτητές μπορούν να συνεργαστούν ανά δύο (ανεξαρτήτως τμήματος) για την επίλυση των εργαστηριακών ασκήσεων. Σ΄ αυτή την περίπτωση θα παραδίδεται ένα αντίτυπο με τις απαντήσεις και με τα δύο ονόματα. Εργασία από τρεις ή περισσότερους φοιτητές δεν γίνεται δεκτή. Περιπτώσεις διαπιστωμένης αντιγραφής προφανώς μηδενίζονται.

2. Οι απαντήσεις θα πρέπει να περιέχουν τον κώδικα των ζητούμενων προγραμμάτων και τα αποτελέσματα εκτυπωμένα.

3. Καθυστερημένες εργασίες δεν θα γίνουν δεκτές.
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